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Key findings from a national online survey of 
1,000 likely voters, conducted October 5-8, 2020.



Methodology
Public Opinion Strategies is pleased to present the key findings from an online 
survey of 1000 likely voters nationwide, conducted October 5-8, 2020, with a 
confidence interval of +3.53%. 

Glen Bolger was the principal researcher. Gabe Imber was the project director, 
and Carson F. Nicholas provided analytical support.
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ά²ƻǳƭŘ ȅƻǳ ǎŀȅ ǘƘŀǘ ǘƘƛƴƎǎ ƛƴ ǘƘŜ ŎƻǳƴǘǊȅ ŀǊŜ ƎƻƛƴƎ ƛƴ ǘƘŜ ǊƛƎƘǘ ŘƛǊŜŎǘƛƻƴΣ 
ƻǊ ƘŀǾŜ ǘƘŜȅ ǇǊŜǘǘȅ ǎŜǊƛƻǳǎƭȅ ƎƻǘǘŜƴ ƻŦŦ ƻƴ ǘƘŜ ǿǊƻƴƎ ǘǊŀŎƪΚέ

29%

38% 39%
34% 32%

63%
56% 57%

60%

68%

11/16 2/18 11/18 11/19 10/20

Right Direction Wrong Track

Voter optimism is at a low ebb.

RCP National Average
Right Direction 31%
Wrong Track 63%
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25% 31% 37% 29% 17%

61% 59% 58% 59%

83%

11/16 2/18 11/18 11/19 10/20

36%

77% 76% 71%
63%59%

18% 19% 25% 37%

11/16 2/18 11/18 11/19 10/20

24% 10% 8% 5%
11%

68%
86% 89% 91% 89%

11/16 2/18 11/18 11/19 10/20

A majority of GOPers remain optimistic, 
while Indsand Dems remain pessimistic. 

Right Direction
Wrong Track

Total GOP (39%) Ind (14%)

Total Dem (47%)

National Mood Trend by Party
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άbƻǿΣ ǘƘƛƴƪƛƴƎ ŀōƻǳǘ ǘƘŜ bƻǾŜƳōŜǊ ŜƭŜŎǘƛƻƴǎΦΦΦ LŦ ǘƘŜ bƻǾŜƳōŜǊ ŜƭŜŎǘƛƻƴ ŦƻǊ 
state legislature were being held today, for whom would you vote... the Republican 
ŎŀƴŘƛŘŀǘŜ ΦΦΦƻǊΦΦΦ ǘƘŜ 5ŜƳƻŎǊŀǘƛŎ ŎŀƴŘƛŘŀǘŜΦΦΦ ŦƻǊ ǎǘŀǘŜ ƭŜƎƛǎƭŀǘǳǊŜ ŦǊƻƳ ȅƻǳǊ ŘƛǎǘǊƛŎǘΚέ

45%
38%

41% 39%
44%

47% 47% 49% 47%

56%

11/16 2/18 11/18 11/19 10/20

Republican Candidate Democratic Candidate

The Dem retains the edge on the generic state legislative ballot.



Domestic Energy 
Production
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ά{ǘƛƭƭ ǘƘƛƴƪƛƴƎ ŀōƻǳǘ ǘƘƛǎΦΦΦ5ƻ ȅƻǳ ǘƘƛƴƪ ǘƘŀǘΣ ŀǎ ŀ ŎƻǳƴǘǊȅΣ ǘƘŜ ¦ƴƛǘŜŘ {ǘŀǘŜǎ ǎƘƻǳƭŘ Ǉǳǘ ƳƻǊŜ ŜƳǇƘŀǎƛǎΣ ƭŜǎǎ ŜƳǇƘŀǎƛǎΣ 
ƻǊ ŀōƻǳǘ  ǘƘŜ ǎŀƳŜ ŜƳǇƘŀǎƛǎ ŀǎ ƛǘ ŘƻŜǎ ƴƻǿ ƻƴ ǇǊƻŘǳŎƛƴƎ ŘƻƳŜǎǘƛŎ ŜƴŜǊƎȅ ŦǊƻƳ ŜŀŎƘ ƻŦ ǘƘŜ ŦƻƭƭƻǿƛƴƎ ǎƻǳǊŎŜǎΧέ

76% 75% 74% 75%
66%

10% 7% 9% 10% 9%

11/16 2/18 11/18 11/19 10/20

70% 66% 64% 67% 60%

13% 9% 14% 15% 11%

11/16 2/18 11/18 11/19 10/20

61% 59% 54% 56% 55%

7% 6% 6% 6% 10%

11/16 2/18 11/18 11/19 10/20

A solid majority of voters believe the U.S. should put 
more emphasis on solar, wind, and hydropower.

Wind Solar Power

Hydropower

More Emphasis
Less Emphasis
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41% 37% 42% 41% 42%

23% 19% 17% 18%
20%

11/16 2/18 11/18 11/19 10/20

23% 16% 16% 18% 17%

51% 59% 54% 56% 51%

11/16 2/18 11/18 11/19 10/20

27% 28% 27% 32%

32%39% 36% 33% 34%

31%

11/16 2/18 11/18 11/19 10/20

A majority continues to believe the U.S. should de-emphasize coal. A plurality 
still want more emphasis on natural gas, and voters remain split on nuclear.

Coal Natural Gas

Nuclear Power

ά{ǘƛƭƭ ǘƘƛƴƪƛƴƎ ŀōƻǳǘ ǘƘƛǎΦΦΦ5ƻ ȅƻǳ ǘƘƛƴƪ ǘƘŀǘΣ ŀǎ ŀ ŎƻǳƴǘǊȅΣ ǘƘŜ ¦ƴƛǘŜŘ {ǘŀǘŜǎ ǎƘƻǳƭŘ Ǉǳǘ ƳƻǊŜ ŜƳǇƘŀǎƛǎΣ ƭŜǎǎ ŜƳǇƘŀǎƛǎΣ 
ƻǊ ŀōƻǳǘ  ǘƘŜ ǎŀƳŜ ŜƳǇƘŀǎƛǎ ŀǎ ƛǘ ŘƻŜǎ ƴƻǿ ƻƴ ǇǊƻŘǳŎƛƴƎ ŘƻƳŜǎǘƛŎ ŜƴŜǊƎȅ ŦǊƻƳ ŜŀŎƘ ƻŦ ǘƘŜ ŦƻƭƭƻǿƛƴƎ ǎƻǳǊŎŜǎΧέ

More Emphasis
Less Emphasis
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32% 33% 33% 35% 40%

29% 28% 20% 24% 19%

11/16 2/18 11/18 11/19 10/20

53%
44% 45% 39% 46%

20% 17%
26% 30% 18%

11/16 2/18 11/18 11/19 10/20

57% 57% 47% 45% 46%

6% 6% 7% 9% 10%

11/16 2/18 11/18 11/19 10/20

63% 56% 58% 50% 51%

15% 15% 16% 21% 13%

11/16 2/18 11/18 11/19 10/20

35%

29%

29% 30%

23%27%

31%

27% 29%

34%

11/16 2/18 11/18 11/19 10/20

52% 47% 52% 50% 49%

11% 9% 7% 5% 10%

11/16 2/18 11/18 11/19 10/20

DhtŜǊǎ ŎƻƴǘƛƴǳŜ ǘƻ ǿŀƴǘ ŀƴ άŀƭƭ ƻŦ ǘƘŜ ŀōƻǾŜέ 
approach to energy, although without coal.

Coal

Wind

Natural Gas

Solar Power

Nuclear Power

Energy Emphasis Trend by GOPers (39%)

Hydropower

More Emphasis
Less Emphasis
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53% 56% 55% 58% 61%

6% 7% 8% 7% 8%

11/16 2/18 11/18 11/19 10/20

71% 70% 70%
79% 72%

16% 10% 12% 10% 9%

11/16 2/18 11/18 11/19 10/20

65% 65% 65% 68% 70%

17% 11% 17% 17%
8%

11/16 2/18 11/18 11/19 10/20

26%
11% 13% 12% 9%

50%
69%

59% 58% 66%

11/16 2/18 11/18 11/19 10/20

36% 29%
43% 37% 39%

22%
27%

16% 22% 22%

11/16 2/18 11/18 11/19 10/20

34%

25% 30% 37% 27%31%

38% 36% 40% 37%

11/16 2/18 11/18 11/19 10/20

Indscontinue to emphasize wind, solar, and hydropower. A 
plurality want more emphasis on natural gas, and less on nuclear.

Coal

Wind

Natural Gas

Solar Power

Nuclear Power

Energy Emphasis Trend by Ind (14%)

Hydropower

More Emphasis
Less Emphasis



Party Issue 
Handling
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24%
28%

25%
22%

53%

47%
51%

54%

The Environment Energy Issues Clean Energy Issues Climate Change

GOP Dems

άbƻǿ ǇƭŜŀǎŜ ǊŜŀŘ ǘƘŜ ƭƛǎǘ ƻŦ ƛǎǎǳŜǎ ōŜƭƻǿ ŀƴŘ ƛƴŘƛŎŀǘŜ ǿƘƛŎƘ ǇŀǊǘȅ ȅƻǳ ǘƘƛƴƪ ǿƻǳƭŘ Řƻ ŀ ōŜǘǘŜǊ ƧƻōΥ ǘƘŜ 5ŜƳƻŎǊŀǘƛŎ tŀǊǘȅΣ 
ǘƘŜ wŜǇǳōƭƛŎŀƴ tŀǊǘȅΣ ƻǊ ōƻǘƘ ŀōƻǳǘ ǘƘŜ ǎŀƳŜΚ LŦ ȅƻǳ ǘƘƛƴƪ ǘƘŀǘ ƴŜƛǘƘŜǊ ǿƻǳƭŘ Řƻ ŀ ƎƻƻŘ ƧƻōΣ ǇƭŜŀǎŜ ƛƴŘƛŎŀǘŜ ǘƘŀǘ ōŜƭƻǿΦέ

-29 -19 -26 -32

Dems clearly hold the high ground 
on environmental and energy issues.



Clean
Energy
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ά!ƴŘΣ ǿƻǳƭŘ ȅƻǳ ǎŀȅ ȅƻǳ ǎǳǇǇƻǊǘ ƻǊ ƻǇǇƻǎŜ ǘƘŜ ƎƻǾŜǊƴƳŜƴǘ ǘŀƪƛƴƎ ŀŎǘƛƻƴ ǘƻ 
ŀŎŎŜƭŜǊŀǘŜ ǘƘŜ ŘŜǾŜƭƻǇƳŜƴǘ ŀƴŘ ǳǎŜ ƻŦ ŎƭŜŀƴ ŜƴŜǊƎȅ ƛƴ ǘƘŜ ¦ƴƛǘŜŘ {ǘŀǘŜǎΚέ

86%
81% 80%*

89%

11%
16% 19%*

11%

59%
54% 53%

50%

5%
7% 10%

3%

11/16 11/18 11/19 10/20

Support Oppose Strongly Support Strongly Oppose

Half of voters STRONGLY support government action to 
accelerate the development and adoption of clean energy.

*Denotes Rounding.
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80% 76% 81%
91%

15% 20% 16% 9%

2/18 11/18 11/19 10/20

76%
67% 61%

86%

20%
29%

37% 14%

2/18 11/18 11/19 10/20

96% 95% 95% 91%

2% 4% 4% 9%

2/18 11/18 11/19 10/20

A majority of voters across party continue to support government action to 
accelerate the development and use of clean energy. GOP support has shot up.

Support
Oppose

Government Action on Clean Energy Trend by Party

Total GOP (39%) Ind (14%)

Total Dem (47%)



17

78% 81% 73%
87%

19% 17% 26%
13%

11/16 11/18 11/19 10/20

81% 79% 80% 84%

14% 18% 18% 16%

11/16 11/18 11/19 10/20

92% 79% 81% 90%

5%
15% 17% 10%

11/16 11/18 11/19 10/20

92% 89% 89% 93%

7% 11% 11% 7%

11/16 11/18 11/19 10/20

Most voters, regardless of age, support government action 
to accelerate the development and use of clean energy.

Support
Oppose

Age 18-34 (24%)

Age 45-54 (14%)

Age 35-44 (20%)

Age 55-64 (20%)

85%
77% 74%

91%

11% 19% 22%
9%

11/16 11/18 11/19 10/20

Age 65+ (21%)

Government Action on Clean Energy Trend by Age
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A majority of voters prefer a market-based approach 
to providing more clean energy production. 

Approaches that allow markets and businesses 
to provide more clean energy production

A price or tax put on carbon emissions

ά¢ƻ ƛƴŎǊŜŀǎŜ ŎƭŜŀƴ ŜƴŜǊƎȅ ǇǊƻŘǳŎǘƛƻƴΣ ǿƻǳƭŘ ȅƻǳ ǇǊŜŦŜǊΦΦΦέ

59%

19%

Government mandates and quotas16%

Taxpayer funded subsidies5%
ΧƻǊΧ
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Overall
Total GOP

(39%)
Ind

(14%)
Total Dem

(47%)

Markets & Businesses 59% 69% 68% 49%

Price/Tax on Carbon 
Emissions

19% 14% 17% 24%

Government 
Mandates

16% 12% 11% 22%

Taxpayer Funded 
Subsidies

5% 6% 4% 5%

GOPers and Indsare together on this, while support for 
market-based incentives is nearly 50% among Dems.

Increase Clean Energy Production Trend by Party
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ά!ƴŘΣ Ƙƻǿ ƛƳǇƻǊǘŀƴǘ ƛǎ ƛǘ ǘƻ ȅƻǳ ǘƘŀǘ ŀ ŎŀƴŘƛŘŀǘŜ ŦƻǊ ǇƻƭƛǘƛŎŀƭ 
ƻŦŦƛŎŜ ǎƘŀǊŜ ȅƻǳǊ ƻǇƛƴƛƻƴ ƻƴ ŎƭŜŀƴ ŜƴŜǊƎȅ ƛǎǎǳŜǎΚ Lǎ ƛǘΦΦΦέ

85% 85%*

76%

87%
80%*

15%* 15%

23%

13%*
20%

34% 35% 37%

47%

34%

5% 5%
10%

4%
6%

11/16 2/18 11/18 11/19 10/20

Total Important Total Not Important Very Important Not At All Important

A significant majority of voters say it is important that a candidate 
for political office shares their opinion on clean energy issues.

*Denotes Rounding.
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81%* 80%

69%

13% 14%
8%

38%
43%

34%

5%
7%

3%

11/18 11/19 11/20

For Against Definitely For Definitely Against

ά{ǘƛƭƭ ǘƘƛƴƪƛƴƎ ŀōƻǳǘ ŎƭŜŀƴ ŜƴŜǊƎȅΦΦΦ ¢ƘƛƴƪƛƴƎ ŀƘŜŀŘ ǘƻ ŦǳǘǳǊŜ ŜƭŜŎǘƛƻƴǎΧ ǿƻǳƭŘ ȅƻǳ ǾƻǘŜ ŦƻǊ ƻǊ ŀƎŀƛƴǎǘ 
ŜƭŜŎǘŜŘ ƻŦŦƛŎƛŀƭǎ ƻǊ ŎŀƴŘƛŘŀǘŜǎ ǿƘƻ ǎǳǇǇƻǊǘ ŎƭŜŀƴ ŜƴŜǊƎȅ ŘŜǾŜƭƻǇƳŜƴǘ ƭƛƪŜ ǎƻƭŀǊ ŀƴŘ ǿƛƴŘΚέ

Support for candidates who back clean 
energy development remains high.

*Denotes Rounding.



Climate
Change
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άIƻǿ ƛƳǇƻǊǘŀƴǘ ƛǎ ǘƘŜ ƛǎǎǳŜ ƻŦ ŎƭƛƳŀǘŜ ŎƘŀƴƎŜ ǘƻ ȅƻǳǊ ǾƻǘŜΚέ

Most voters, including a majority of GOPers, Inds, and 
Dems, say that climate change is important to their vote.

Total Important 72%
Total Not Important 28%

Very 
Important

38%

Somewhat 
Important

34%

Not Too 
Important

17%

Not At All 
Important 

11%

Overall By Party

55%

68%

88%

45%

32%

12%

Total GOP
(39%)

Ind
(14%)

Total Dem
(47%)

Important Not Important

+36 +76+10
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81% 81%

72%

58%

66%

19% 19%

28%

42%

34%

Age 18-34
(24%)

Age 35-44
(20%)

Age 45-54
(14%)

Age 55-64
(20%)

Age 65+
(21%)

Important Not Important

Younger voters are the most likely to say that 
climate change is important to their vote.

Climate Change Issue Importance to Vote by Age

+44+62 +62 +16 +32
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ά!ƴŘΣ Řƻ ȅƻǳ ŦŀǾƻǊ ƻǊ ƻǇǇƻǎŜ ǘƘŜ ƎƻǾŜǊƴƳŜƴǘ ǘŀƪƛƴƎ ǎǘŜǇǎ ǘƻ ǊŜŘǳŎŜ ŜƳƛǎǎƛƻƴǎ ƻŦ ƎŀǎŜǎ 
ƭƛƪŜ ŎŀǊōƻƴ ŘƛƻȄƛŘŜ ŀƴŘ ƳŜǘƘŀƴŜ ŜƳƛǎǎƛƻƴǎ ǘƘŀǘ ŎŀǳǎŜ Ǝƭƻōŀƭ ŎƭƛƳŀǘŜ ŎƘŀƴƎŜΚέ

71% 70%*

85%

27% 27%

15%*

48%
52%

47%

13% 15%

6%

11/18 11/19 10/20

Favor Oppose Strongly Favor Strongly Oppose

Most voters support government action to reduce gas emissions, 
and nearly half strongly favor government intervention.

*Denotes Rounding.
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68% 76% 82%

30%
21% 18%

11/18 11/19 10/20

48% 43%

76%

48% 53%

24%

11/18 11/19 10/20

91% 91% 94%

8% 8% 6%

11/18 11/19 10/20

A majority of GOPers now favor government action to reduce emissions, 
along with a greater majority of Indsand an overwhelming majority of Dems. 

Favor
Oppose

Government Action on Reduced Emissions Trend by Party

Total GOP (39%) Ind (14%)

Total Dem (47%)
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66% 67%
86%

34% 31% 14%

11/18 11/19 10/20

70% 68%
81%

29% 30%
19%

11/18 11/19 10/20

72% 73%
90%

24% 25%
10%

11/18 11/19 10/20

79% 77%
88%

21% 18% 12%

11/18 11/19 10/20

Support
Oppose

Age 18-34 (24%)

Age 45-54 (14%)

Age 35-44 (20%)

Age 55-64 (20%)

67% 67%
82%

30% 30%
18%

11/18 11/19 10/20

Age 65+ (21%)

Support has shot up by double digits across the board.

Government Action on Reduced Emissions Trend by Age




